

# КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Окружкома ВКП (б), Окристполкома и Окпрофсовета.

№ 242—(1110). ||

РЕДАКЦИЯ: город Щегловск, Кузнецкого округа, кварт. 10, место 10.

Районные уполномоченные по приемке подписки на газету и объявлений:

Гор. Ленинск, здание рудоуправления; ст. Топки, пос. Бачаты, Прокопьевский рудник и гор. Кузнецк.

Прием по делам в редакции ежедневно с 12 до 2 ч. дня, кроме дней отдыха.

Подписная цена: для учреждений:

На 1 месяц 1 рубль — копейки.  
На 3 месяца 2 рубля 80 копеек.  
На 6 месяцев 5 рублей 50 копеек.

На 1 год 10 рублей —

для всех остальных:

На 1 месяц 1 рубль 70 копеек.  
На 3 месяца 2 рубля — копейки.

На 6 месяцев 3 рубля 75 копеек.

На 1 год 7 рублей.

## Плата за объявления:

За строку петита на 4-й странице . . . . . 30 коп.  
Объявление с цифровым набором . . . . . 40 коп.  
В средине текста—50 проц. надбавки. Объявления в рамке—25 проц. надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 час. дня с обязательным помещением в очередной номер), на 20 проц. дороже. Предложение труда и утеря документов—скидка 30 проц. Постоянные обьявления по соглашению.

ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЙ И ПОДПИСКИ НА ГАЗЕТУ производится в конторе газеты „Кузбасс“, в г. Щегловске, Ленинске, в рабклубе Кемрудника, в Топках, Гурьевске, Бачатах, Прокопьевске и Кузнецке.

СРЕДА, 20-ГО ОКТЯБРЯ 1926 Г.

|| № 242—(1110).

## Полное поражение оппозиции. По Советскому Союзу.

### Извещение ЦК ВКП (б) о внутрипартийном положении.

#### ВСЕМ ОРГАНИЗАЦИЯМ ВКП(б).

13-й съезд партии признал взгляды троцкистов основными вопросом партийной политики неправильными и осудил их, как попытку ревизии ленинизма.

14-й съезд партии признал взгляды „новой оппозиции“ по основным тем же вопросам партийной политики неправильными и осудил их, как отход от ленинизма.

Польский пленум ЦК и ЦКК, констатировав обвинение троцкистов, „новой оппозиции“ и шляпниковско-медведевского течения в общий блок против партии, отметил раскольническую политику этого блока, принял ряд решений против фракционности и о сохранении единства партии.

Несмотря на это, обединенная оппозиция не только не прекратила своей фракционной работы, но еще больше усилила ее, допустив ряд шагов, нарушающих единство партии, срывающих решения высших партийных органов.

Фракционная работа за этот период выразилась в усиленном распространении разного рода секретных документов, в том числе и явно антипартийных материалов, против партии, в устройстве недегальных фракционных собраний, организаций фракционных ячеек, комитетов и т. п.

С конца сентября фракционная работа оппозиции привела к срыву решений партии, организации открытой дискуссии уже по решенным вопросам. Фракционные выступления других оппозиционеров по полному ряду ячеек московской организации послужили прямым выражением срыва решений партии против дискуссии и нарушения интересов единства.

По сорвав решения партии, на вязь частично дискуссию, оппозиция оказалась перед несокрушимой стеною большевистских рядов московской организации.

Из отчетов в прессе известно, что все без исключения ячейки московской организации решили прямым выражением срыва решений партии против дискуссии и нарушения интересов единства.

Это постановление ЦК гласит: „обединенная оппозиция“ должна обязаться:

Первое—открыто заявить о безусловном подчинении всем решениям партии, 14-го съезда и ЦК, ЦКК, безоговорочном проведении этих решений в жизни;

Второе—открыто признать, что фракционная работа оппозиции за весь период от 14-го съезда до последних ее выступлений в Ленинграде и Москве в октябре этого года была недопустима, безусловно, ошибочной с точки зрения интересов партии и советской власти в трудных условиях строительства;

третье—открыто признать, что своим выступлениями в Москве и Ленинграде в октябре этого года оппозиция грубо нарушила решение 14-го съезда и ЦК партии о недопустимости открытой всеобщей дискуссии без специального постановления высших органов партии;

четвертое—немедленно прекратить всякую фракционную работу и рассылку фракционных работников, фракционной литературы организациям ВКП(б), по секциям Коминтерна и, безусловно, распустить все фракционные организации обединенной оппозиции;

пятое—открыто отгородиться и

ясным—недвусмысленным образом от регенеративной позиции Оссовского и меньшевистской платформы Медведева—Шляпникова, ликвидирующих Коминтерн и Профинтерн, проповедующих обединение с социал-демократами;

шестое—открыто отгородиться от травли СССР, ВКП и Коминтерна, которую ведут Корш, Малков, Рутфишер, Урбан и Вебер, открыто солидаризирующиеся с Зиновьевым, Каменевым и Троцким;

седьмое—открыто отгородиться от всяких аналогий с стокгольмским съездом и прекратить все и всякие угрозы партийным расколом;

восьмое—признать абсолютно недопустимым какую-бы то ни было прямую или косвенную поддержку борьбы фракционных групп в отдельных секциях Коминтерна против линии Коминтерна (группа Суварина, фракция и группа Урбана и Вебера в Германии, группа Бордиги в Италии);

девятое—признать абсолютно недопустимым какую-бы то ни было прямую или косвенную поддержку борьбы фракционных групп в отдельных секциях Коминтерна против линии Коминтерна (группа Суварина, фракция и группа Урбана и Вебера в Германии, группа Бордиги в Италии);

девятнадцатое—открыто отгородиться от травли СССР и фракционной борьбы с Коминтерном, ведомой некоторыми группами заграницей.

Центральный комитет считает, что тот минимум, который необходим для обеспечения единства партии, можно считать достигнутым.

Задача стоит в том, чтобы до-

стигнутый минимум для обес-

печения единства партии был дей-

ствительно проведен в жизнь.

### Заявление вождей оппозиции.

Признавая право каждого члена Коминтерна на отставление своих взглядов в пределах установления оппозиции, постановил: 11-го октября представить оппозиции ряд минимальных условий, способных оградить партию от дальнейшей фракционной работы и дезорганизаторов.

Это постановление ЦК гласит:

„обединенная оппозиция“ должна:

Первое—открыто заявить о безусловном подчинении всем решениям партии, 14-го съезда и ЦК, ЦКК, безоговорочном проведении этих решений в жизни;

Второе—открыто признать, что фракционная работа оппозиции за весь период от 14-го съезда до последних ее выступлений в Ленинграде и Москве в октябре этого года была недопустима, безусловно, ошибочной с точки зрения интересов партии и советской власти в трудных условиях строительства;

третье—открыто признать, что своим выступлениями в Москве и

Ленинграде в октябре этого года оппозиция грубо нарушила

решение 14-го съезда и ЦК партии о недопустимости открытой

всеобщей дискуссии без специ-

ального постановления высших

органов партии;

четвертое—немедленно прекра-

тить всякую фракционную рабо-

ту и рассылку фракционных ра-

ботников, фракционной литерату-

ры организациям ВКП(б), по сек-

циям Коминтерна и, безусловно,

распустить все фракционные

организации обединенной оппози-

ции;

пятое—открыто отгородиться и

а все остальные голосовали за политику ЦК. По Ленинграду за 7-е октября из 34.180 членов партии, участвовавших на партийных собраниях, за оппозицию голосовало всего 325 человек, воздержалось—126 и все остальные голосовали за политику ЦК, по всей партии оппозиция не получила сколько-нибудь значительного меньшинства ни в одной местной организации, ни в одной губернии, ни в одном уезде, ни в одном промышленном предприятии.

ЦК исходит, наконец, из того, что обединенная оппозиция, представляющая, таким образом, ни что иное меньшинство нашей партии, не может и не должна наставлять свою волю, подавляющую большинству партии и воле которого она должна безоговорочно подчиниться.

Теперь ЦК имеет возможность с удовлетворением констатировать, что оппозиция приняла в основном предъявленные ей условия.

Из документа, публикуемого в „Правде“ за подписями вождей оппозиции, видно, что оппозиция признает свои ошибки в части фракционной борьбы и нарушение решений ЦК против дискуссии, она распускает фракцию и обязуется безоговорочно подчиняться всем решениям партии, ее центральных органов, она отменяется от ликвидаторской позиции Оссовского, Медведева-Шляпникова и, наконец, она отмежевывается от травли СССР и фракционной борьбы с Коминтерном, ведомой некоторыми группами заграницей.

Центральный комитет считает, что тот минимум, который необходим для обеспечения единства партии, можно считать достигнутым.

Задача стоит в том, чтобы до-стигнутый минимум для обес-печения единства партии был дей-ствительно проведен в жизни.

#### Шаги к миру.

МОСКВА, 18. По сообщению из Пекина, на предстоящей военной конференции в Мукдене будет обсуждаться вопрос о том,

чтобы Чжанцзилин занял пост, временно, верховного оправителя. По другим сообщениям уже ведутся приготовления к избранию Чжанцзилина президентом.

Однадцать генералов пяти провинций, находящихся под властью Суньчанфана, опубликовали телеграмму, в которой поддерживают предложение китайских посланников заграницей о необходимости немедленного заключения мира. Одновременно сообщается, что шесть видавших генералов Уэйфу опубликовали такое же послание, призывающее к миру.

Сообщают, что Фанчуно, старый сподвижник Суньчанфана, ведущий в провинции Хенань партизанскую войну против Уэйфу, захватил Кайфынь в северной части Хенань, к востоку от Пекина.

**Возмутительный акт насилия над специалистом в Ярославле.**

МОСКВА, 19. В Ярославле на фабрике „Заря социализма“ один из рабочих совершил в тревожном состоянии нападок на техника, панес ему из личной мести 10 ножевых ран. В связи с этим ЦК союза текстильщиков обратился ко всем своим местным организациям с призывом к борьбе с злостным отношением отдельных несознательных рабочих к лицам технического персонала. Личная месть рабочего к специалисту, говорит ЦК, независимо от причин, породивших ее, является не только позорным актом для рабочего класса, налагающим огромный вред делу его классовой борьбы, но и строительству социалистической промышленности.

**Взрыв на заводе имени Петровского.**

ДНЕПРОПЕТРОВСК, 15. 14 октября на металлургическом заводе имени Петровского произошел взрыв новой марганцевой печи. Взрывом тяжело ранен машинист завалочного цеха.

**Английская делегация на родину.**

МОСКВА, 13. 12-го октября английская делегация горняков завала на родину.

Сталинградской пролетарской цитатуры. Не только агитация Корша, но и ему подобных, порвавших с коммунизмом, но, вследствие переходящего эти границы, всегда встретят наш решительный отпор. Мы категорически отрицаем право тех, кто ведет какую-бы то ни было агитацию против Коминтерна, ВКП(б) или СССР и хочет превратить нас в какую-либо солидарность с ними.

Вместе с тем мы считаем своим долгом открыто признать перед партией, что в борьбе за свою политическую ответственность на нижеподписаных за эти действия. Выражаем твердую надежду на то, что фракция оппозиции, приведшая к нарушению партийной дисциплины, за применение фракционных методов в борьбе за взгляды оппозиции.

Неправильно было упоминание на 14-м съезде о Стокгольмском съезде, ибо хотя Крупская ни в коем случае не имела этого в виду, но это упоминание могло быть истолковано в смысле перспективы раскола и угрозы расколом. Такого рода перспективы мы единодушно отвергаем, как гибельную и ничего общего не имеющую с нашей постановлением ЦК.

Мы решительно осуждаем такую критику Коминтерна или политику нашей партии, которая (критика) переходит в травлю, ослабляющую положение Коминтерна, как боевой организации мирового пролетариата, ВКП(б), как передового отряда Коминтерна и СССР, как первого государства и СССР, как первым правил

#### Подписи на новый заем.

ХАРЬКОВ, 14. Подписи на новый выигрышный заем на Украине превысили миллион рублей.

#### Заем распространен на 10 миллионов.

МОСКВА, 16. К 15-му октября по всему Союзу размещено облигаций нового займа свыше 10 миллионов рублей.

#### За рубежом.

#### Зарплата о договоре Латвии с СССР.

СТОКГОЛЬМ, 18. Латвийский посланник в Скандинавских странах Зарин в беседе заявил: договор с СССР желателен Латвии, только при условии, что такие же договоры будут заключены с Советским Союзом Эстонией и Финляндией.

#### Ожидается заявление капиталистов.

ЛОНДОН, 18. Агентству Рейтера сообщают, что 20 октября видные банкиры и представители деловых кругов всех больших наций Европы, а также Соединенных Штатов, опубликуют заявления величайшей важности.

#### Транспортники Франции решат помочь горпорабочим.

## По Сибири.

Единства партии не нарушить.

НОВОСИБИРСК, 18. Совещание производственных партийных ячеек рабочих районов, совместно с фракцией пленума краевого совета профессиональных союзов, заслушав сообщение Сырцова о заявлении оппозиционных членов ЦК, с удовлетворением констатирует, что фракционные раскольнические попытки новой обединенной оппозиции, сорвать решения партии, 14-го съезда, — Центрального комитета и Центральной контрольной комиссии разбились о несокрушимую стену большевистских рядов и получили дружный отпор всех партийных организаций. Создание широких масс партии, ленинское воспитание и закалка обеспечили дружную поддержку правильной линии Центрального комитета, выполняющую решения партийных съездов и стоящего на страже основ ленинизма.

Собрание с удовлетворением констатирует, что потерпевшие поражение лидеры оппозиции призвали ряд своих и своих единомышленников ошибок и выражают надежду, что заявление оппозиции не будет сопровождаться дипломатическими попытками, под флагом примирения с партией, сохранить и отстоять в том или ином виде свою неправильную, осужденную партией позицию, и считает необходимым продолжать усиленную идеиную работу по разъяснению ошибок, заблуждений и штаний оппозиции, ее уклонов от правильной политической и организационной линии партии. Шлем привет Центральному комитету, твердо осуществляющему ленинское руководство партией.

Да здравствует непоколебимое единство партии!

## Мануфактура Сибири.

НОВОСИБИРСК, 18. Представительство Сибиркрайисполкома в Москве настаивает в наркомторге на срочном разрешении вопроса о дополнительном ввозе мануфактуры в Сибирь.

Сокращение ввоза мануфактуры на 265 вагонов, с остатком на 1-е октября 140 вагонов, создает серьезную опасность снабжения населения текстильными товарами и может сорвать хлебо заготовительную кампанию.

Определенная Сибиркрайисполкомом потребность населения в мануфактуре на 1-й квартал в 630 вагонов является минимальной.

Совещание торговых организаций края торгуправления потребности Сибири в мануфактуре определило в 675 вагонов.

Для покрытия дефицита необходимо дополнительный завод мануфактур в счет резерва 270 вагонов.

## Сельское хозяйство округа.

Общая площадь округа определяется в 65.384 кв. километров.

Основным занятием населения является сельское хозяйство. Правда, отсутствие сведений о количестве населения, занятого неземледельческими промыслами, лишает возможности установить значение промыслов в экономике крестьянских хозяйств; но все же можно сказать, что промыслы в округе развиты слабо.

Избытки сельского хозяйства выбрасываются и на внеокружные рынки. Так, зерновых излишков в прошлом году было 2.662.000 пудов.

Вследствие отдаленности округа от крупных, более емких рынков, доходность сельского хозяйства, в значительной степени, обславливается возможностью выгодного транспортирования на рынок своих продуктов.

Группа маломощных крестьянских хозяйств весьма значительна, а отсюда неизбежно наличие большого количества свободного труда, ищащего применения более мощных хозяйствах. Ввиду этого можно предполагать, что цены на рабочие руки не могут быть высокими. С другой стороны, необеспеченность маломощных хозяйств средствами производства (живым и мертвым инвентарем) должна вызвать повышение цен на средства производства.

## По Кузнецкому округу.

### Спешной почтой

(От наших корреспондентов)

#### Новос в Шории.

Улус Усть-Кабырза, 17. Интернат в улусе Усть-Кабырза передан на государственный бюджет и обеспечен квалифицированной силой.

Заведование школой передано товарищу, опытному в этом деле. Положение и работа в интернате значительно улучшилась и среди детей шорцев развертывается внутри воспитательная работа.

Н. Н.

#### Проводили призывающих.

С. Красное, 16. К проводам призывающих Красный сельсовет готовился тщательно. На специальному заседанию был проработан вопрос о призывае граждан 1904 года.

4 октября вся молодежь явилась на сборный пункт, где был проведен митинг. Со стороны призывающих последовали ответные речи, после чего призывающие отправились на сборные пункты.

И.

#### Не ведется культпросвет работы.

Прокопьевск, 16. На Прокопьевском руднике работает до 150 человек татар. Никакой культурно-просветительной работы среди них не ведется. Пьянство и карточная игра процветают. Некому поднять вопроса об организации у татар красного уголка, где бы можно было разумно провести время.

#### Подействует ли это на хулиганов.

Дер. Ягунова, Щегловск р., 17. Хулиганство в деревне не идет на убыль, хотя борьба с ним и ведется.

Задача мешала бы ячейкам оборудовать имеющееся у них помещение в более привлекательном виде.

Д. Ш.

### Рабкор!

Какие улучшения сделаны на предприятии, где ты работаешь, по решению производственного совещания?

#### Пиши об этом.

лаборатории. Можно лишь отметить, что местные семена представляют смесь разных сортов.

Поэтому, с предстоящего года, необходимо повысить работы по изучению качества крестьянского зерна, на что по окружной системе ассигновано 900 рублей.

Количественные изменения произошли зерновых хлебов, за два последних года, увеличился более, чем на 20 процентов. Несмотря на это, в продукции хлебов текущего года не ожидается пропорционального увеличения, т. к. урожай по базовой оценке оказался значительно ниже прошлогоднего.

За последнее время можно заметить значительное уменьшение лошадей, которое вызывается значительным их вывозом за пределы округа.

За исключением Кузнецкого, Прокопьевского и Горно-Шорского района во всех районах преобладают овцы.

Человодство поставлено слабо и в этом отношении нам придется поработать.

Поступление в округ сельхозинвентаря можно определить данными Ленинского отделения госсельхозлага. С 1-го октября 1925 года по 1-е августа было продано плугов:—3.305 шт.; сеноносилок—487; молотилок—208 и т. д.

Иван.

Приусадебные огородные посевы в округе занимают небольшую площадь: около одного процента общей посевной площади. Качество местного крестьянского зерна до сих пор не изучено, т. к. не имеется оборудованной

## В рядах партии.

### За оживление ячейко-вых собраний.

Не редко, когда наши ячейковые комсомольские собрания в школах политграмоты, проходят очень сухо. Ячейки увлекаются проработкой организационных вопросов, не прорабатывая вопросов, связанных с общественно-политической работой.

Наша задача, по окончании старого года, заключается в том, что мы должны проверить себя во всех областях работы. Мы должны просмотреть свой район обслуживания, число дворов, социальный состав хозяйств района, кооперированности и т. д.

При выявлении действительного состояния дел товарищества необходимо обратить внимание на реальность своего баланса, установить действительную стоимость имущества, выявить завал товара и т. д.

Вот с этой постановкой работы и должен быть познакомлен пайщик.

Вступаем с полными данными в новый операционный год, нужно показать все наши недостатки и достижения перед пайщиками — широкими крестьянскими массами.

Открытую кампанию следует провести под лозунгом усиления кооперирования, усиления активности кооперированного населения, поддержки своего кооператива.

Красев.

Для этого, пестроту дня нужно вывешивать на видном месте не позднее, как за три дня до собрания. Докладчику нужно дать возможность готовиться за несколько дней.

Не мешало бы ячейкам оборудовать имеющееся у них помещение в более привлекательном виде.

На повестку дня, кроме вопросов чисто организационных, весьма полезно включать моменты по политики партии в международных, хозяйственных и внутрипартийных вопросах, вопросы состояния промышленности, сельского хозяйства, производственно-профессионального характера, о положении рабочей молодежи заграницей и т. д.

В деревне, помимо этого, нужно ставить доклады о положении местного сельсовета, кооперации, ККОВ, отчеты о работе комсомольцев в различных общественных организациях.

Ставить больше двух вопросов на собраниях нецелесообразно, потому что слушатели утомляются и вопросы прорабатываются плохо.

Агитпропорганизатор

### По деревенским ячейкам.

#### Углубить ячейковую работу.

Сарапинская ячейка насчитывает 14 членов ВКП(б). Из них 12 мужчин и 2 женщины.

В большинстве, члены партии малограмотны. Есть и совершенные неграмотные.

С 1-го января по 5-е сентября 26 года общих собраний ячейки 10, заседаний бюро—3.

Посещаемость общих собраний не высока: она достигает 66 процентов, что отчасти объясняется отдаленным местожительством ячейки.

На общих собраниях обсуждались вопросы: о парт. дисциплине и болезненных явлениях, о перевыборах в сельсоветы, об итогах 14-го партсъезда и т. д.

Кроме того, разбирались вопросы чисто хозяйственного характера (о посеве, проведение ЕСХН, о работе землеустроительных машинных тракторов).

Распределение работы между членами ячейки формально прошло, но порученная работа выполняется слабо. Контроля работы нет, ни одного отчета прикреплено.

Поступление в округ сельхозинвентаря можно определить данными Ленинского отделения госсельхозлага. С 1-го октября 1925 года по 1-е августа было продано плугов:—3.305 шт.; сеноносилок—487; молотилок—208 и т. д.

Иван.

### Как пользоваться книгой.

Агитпроп окружкома ВКП(б) рекомендует, при начале занятий в школах политграмоты, посвятить первую беседу ознакомлению слушателей школ с основными правилами работы над книгой и газетой.

Эти основные моменты нужно разработать на первом же заседании.

До сих пор в школах политграмоты вопросу подготовки слушателя, умению работать над собой почти не уделилось внимания.

Руководители школ политграмоты в текущем году должны подойти взволнованной, и не только в первой беседе, но и в процессе заседаний помочь слушателю в получении навыков и умения самостоятельно разбираться с материалами.

Однако, для выполнения этого, и самому руководителю следует познакомиться с некоторыми методическими материалами.

Для этой цели окружком рекомендует следующую литературу: 1) Ребельский, "Азбука умственного труда", 2) Керженцев "Как читать книгу", 3) Лядов "Как работать с книгой", 4) Борович "Как читать книгу", 5) Невский "Как находить нужную книгу и работать с ней", 6) Крупская "Как и чему учиться".

Гольдберг.

### На коллегии агитпропа ОК ВКП(б).

На последнем заседании агитколлегии ОК ВКП(б) был заслушан доклад:

#### О работе агитпропомиссии ячейки Центральной шахты Кемрудника.

Доклад о работе агитпропомиссии сделал тов. Зайцев. По докладу комиссия постановила: считать необходимым закрепление агитпропорганизаторов на более длительное время. Подчеркнула необходимость развертывания кругов агитаторов, под руководством бюро. Обращено внимание агитпропомиссии на участие в составлении повестки дня ячейковых собраний.

Необходимо усилить руководство работой агитпропа ячейки ВЛКСМ, включив его в состав агитпропомиссии.

#### О работе шефского общества Кемрудника.

Доклад сделал т. Бушуев.

Коллегия подчеркнула, что, несмотря на ряд указаний, оживления работы шефобщества не наступает. Горрайкому предложено обратить серьезное внимание на оживление работы, в ближайшее время провести конференцию районного шефобщества.

#### О работе районных курсах клубных работников.

О районных курсах клубных работников сделал доклад тов. Тимошенко.

Проведение курсов признаено целесообразным. Поручено метод бюро в ближайшее время проработать программу курсов. От работы в школах политграмоты партийцев, посещающих клубные курсы, решено не освобождать.

#### О работе ОИРСОВЕТА ОДН.

Доклад сделал тов. Чудинов. Информация о работе ОДН приведена к сведению. Предложено проработать точный учет членов ОДН, созвать окружную конференцию, срок созыва наметить в середине ноября.

Созыв окружной конференции должен предшествовать районным конференциям, на которые решено послать от 20 членов одного делегата, на окружную конференцию от 100 членов один делегат. Предложено проработать с активом ОДН перспективный план ликвидации неграмотности в округе на 26—27 год. В план работы райсоветов ОДН и сельских ячеек нужно будет внести развертывание бесплатного индивидуального группового обучения с использованием в этой области работы членов ОДН.

Решено каждую ячейку ОДН привлечь к одному или нескольким ликвидаторам, ввести единую и упрощенную форму отчетности ячеек и райсоветов.

Сейчас наша задача — склонить докладчиков — добиться стопроцентной политграмотности членов ячеек.

Д-сев.

### Бачатская парт-организация.

(За июль, август и сентябрь).

Работа ячеек за летнее время ослабла, как в городе, так и в деревне. В деревне работа ослабла, благодаря полевым работам, в городе, благодаря отпускам.

За последние три месяца было проведено одно заседание секретарей ячеек, плеядум райкома и одно совещание бюро ячеек.



# Щегловский день.

## Новости дня.

### РАСЧИСТИТЬ РЕКИ.

Президиум Окрайсполкома предложил Лесзагу произвести расчистку сплавных рек и устроить подъездные пути.

На берегах должны быть оборудованы бараки для жилья рабочих.

### ЭКОНОМИЧЕСКИЙ СБОРНИК.

Окрайлан готовит к изданию экономико-статистический сборник Кузнецкого округа. В сборник войдут материалы 1920-26 года в плоскости сравнения с довоенным временем.

### ПРЕКРАТИТЬ АЖИОТАЖ.

Окрайсполком обратил внимание на наблюдающийся в округе ажиотаж в расценках строительных работ. Окр. инженеру поручено принять срочные меры к изжитию этого.

### ПЕРЕДАВАТЬ ЛИ СЕЛЬСКОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО?

Плановая комиссия высказала за передачу сельского строительства из ведения ОМХ — органам земуправления. Последние, работая в деревне, лучше знают ее нужды и успешнее поведут работу.

### С'ЕЗД РАБОТНИКОВ ПРОСВЕЩЕНИЯ.

Сегодня, в профклубе, в 10 часов дня, открывается второй окружной с'езд работников просвещения нашего округа.

На первые дни с'езда отчетные доклады — Сибиряка, Борисовской, Безруковской, Картуковской и Краснинской артелей. И это — при наличии всех возможностей к их развитию, так как районы, где они находятся — мощны. Чтоб начать работу, решено заводы этих артелей реорганизовать в производственные и передать их для этой цели в эксплоатацию агентству.

### ПЛАН ЭЛЕКТРИФИКАЦИИ.

Окрайлан приступил к составлению пятилетнего операционного плана электрификации нашего округа.

### ГОРОД ЗА ДЕНЬ.

За 18 октября адресным столом зарегистрировано: прибывающих — 95 чел., убывших — 75. Из них иногородних: прибывающих — 35, убывших — 22.

### В ЗАГСе.

За 18 октября ЗАГСом зарегистрировано: рождений 6 и 3 смерти.

## Пишите в отдел "Щегловский день".

## Колонизация нашего округа.

В округ будет вселено 66.000 переселенцев. — Приступлено к изысканию земельных фондов. — Заселение начнется в 1928 году. — В Горную Шорию вселяется до 48 000 едоков. — Тельбес будет иметь рабочую силу. — Прорытие 51 буровой скважины — 51 километр новых.

(По материалам Окрайлана).

Наркомзем разработал 10-летний план колонизации Сибирского края. План этот предусматривает вселение в Сибирь в 1926-1935 г. до 2.000.000 переселенцев. На Кузнецкий округ по 1934 г. падает 66.000 человек.

Работы по подготовке земель производят Томская колонизационно-переселенческая партия. Главное внимание будет обращено на изыскание земельных фондов в слабо заселенных местах.

Частным заданием на 1927 г. является предоставление готового фонда в количестве 30 000 наделов. (На Кузнецкий округ намечено 9000 наделов).

Главная задача кол. партии — дать переселенцу минимум условий, при которых он мог бы осесть и иметь возможность в дальнейшем развернуть свое хозяйство. Для этого необходимо предоставить ему до 3 десятин пахотной земли, обеспечить участок водой и путями сообщения с ближайшим культурно-экономическим и административным центром.

Вобщем, план работ строится с таким расчетом, чтоб главней-

### В президиуме окрайсполкома. О работе агентства маслосоюза.

На последнем заседании президиума окрайсполкома заслушав доклад о деятельности Ленинского агентства Сибмаслосоюза.

Операционный план агентства на 1926/27 г., предусматривающий заготовку 28.132 п. масла — утвержден.

Из недостатков отмечено следующее.

Слабый процент кооперирования.

Плохой подбор руководящего состава и отсутствие руководства последним со стороны агентства.

Редкая посещаемость низовых кооперативов инструкторами.

Неполныйхват маслозаводами отдельных селений округа (в Кузнецком, Прокопьевском и Бахчисарайском районах).

Президиум отметил культурную отсталость Борисовской, Безруковской, Картуковской и Краснинской артелей. И это — при наличии всех возможностей к их развитию, так как районы, где они находятся — мощны. Чтоб начать работу, решено заводы этих артелей реорганизовать в производственные и передать их для этой цели в эксплоатацию агентству.

Сегодня, в профклубе, в 10 часов дня, открывается второй окружной с'езд работников просвещения.

### С'ЕЗД РАБОТНИКОВ ПРОСВЕЩЕНИЯ.

Сегодня, в профклубе, в 10 часов дня, открывается второй окружной с'езд работников просвещения нашего округа.

### С'ЕЗД РАБОТНИКОВ ПРОСВЕЩЕНИЯ.

Сегодня, в профклубе, в 10 часов дня, открывается второй окружной с'езд работников просвещения нашего округа.

### ПЛАН ЭЛЕКТРИФИКАЦИИ.

Окрайлан приступил к составлению пятилетнего операционного плана электрификации нашего округа.

### ГОРОД ЗА ДЕНЬ.

За 18 октября адресным столом зарегистрировано: прибывающих — 95 чел., убывших — 75. Из них иногородних: прибывающих — 35, убывших — 22.

### В ЗАГСе.

За 18 октября ЗАГСом зарегистрировано: рождений 6 и 3 смерти.

Сегодня, в профклубе, в 10 часов дня, открывается второй окружной с'езд работников просвещения нашего округа.

Б. К.

## Театр и кино.

### Сибирский сатиры.

(Рабклуб Кемрудника).

Зритель, не раз нарывавшийся на гастролерах, — недоверчив.

Однако, уже после первой небольшой вещички "Слова и дело" видно, что на этот раз зрителя не обманули, что эти гастролеры не из "тех".

Театр "Ревсатиры" близок рабочему зрителю, — отвечает на его запросы. Репертуар составлен из хорошо знакомых бытовых пьес.

Сыгранность труппы и прекрасный подбор типов позволяют театру Ревсатиры исполнить свои вещички с большой жизненностью и красочностью.

В упрек следует поставить некоторое увлечение прыжками и лракой (в "кабинете страховщиков"), что сцену симуляции сделала похожей на сцену о хулиганстве.

В целом, нажимая на быт, театр Ревсатиры оставляет в тени мировые события. Впрочем, возможно, их дадут следующие гастроли.

Удачно исполнена "Новая эктина". В числе "святых" были упомянуты некоторые местные заводы и преды. Зритель был доволен.

Труппа очень удачно выполняет свою задачу — обслуживание рабочих масс.

Джим.

### Один из двадцати.

(Рабклуб Кемрудника).

Кино-фильма не выдуманная. Заснят кусок прошлого, — воспоминания полит-каторжан.

Подпольная работа. Борьба. Жертвы. Один за другим гибнут в борьбе. Последний остался продолжать дело.

Хороша фотография, игра артистов бледна.

Джим.

### Клубные картинки. "Действительный" признак.

— А как ты думаешь, скоро спектакль-то начнется?

— Да уж теперь скоро.

— А ты почем знаешь?

— Раз на сон позывает, значит, скоро.

Н. П.

## Разговоры-разговорчики.

### Телефончик.

— Знаете, телефонистки ужасно напоминают египетских музы!

— Да, что вы? Почему?

— Они так же молчаливы.

### Рекорд.

— Ну, как удовлетворяют ваши телефоны?

— О, вполне. Я обычно звоню в АИК, потом еду туда на извозчик и пришуто. Коробки на приготовиться к разговору. Затем возвращаюсь обратно и... представьте — всегда успевают говорить.

### Нарпитеоское.

— Чу, что пообедали?

— Конечно!

— Суп с гречкой и соусами?

— Вы говорите с гречкой?

Мне показалось — с мочалками.

### Невозможное.

— Как пройти ночью по Кемруднику не попав в ямы?

— Это невозможно!

### Каждый раз на "эфтом месте".

— Где это тебя ограбили?

— На мосту около страховой кассы.

### Вкладчики.

— Я деньги в сберкассе вкладываю.

— А я в буль.

### Что случилось.

### Кражи со взломом.

В ночь на 17 октября совершили две кражи со взломом окна: у гр. Савиных — похищены домашние вещи на сумму 17 р. и у гр. Чудилова — на сумму 110 р.

Скрыться не удалось.

15 октября на базаре задержан гр. Цалигородцев Федор с ворованными вещами.

Справочный отдел.

Сегодня в профклубе состоится третья гастроли "Сибирского сатиры". Цены местам от 25 до 75 коп. Начало в 8 часов.

### В рабклубе Химзавода.

19 и 20 октября в рабклубе Хим завода демонстрируется кино-драма "Один из двадцати".

## ДИМ. ЗОТОВ ОКТЯБРИАДА

### О Трифоне.

В кабак растерянно бежал.  
Бежать ему не дозволено.  
(Подспеловская межа  
Вела к ногам залива).

Предбанный месяц ржалев,  
Висел унылым комом.  
Казалось, в кашеной траве  
Был вывалин за домом.

Еще быстрей попеть нельзя,  
Раз путь длинноволосый.  
Ряжано пылью пах азим  
И розовою просой.

Зимы растрепанной охолопья,  
Пурпур дураливая гребя,  
В разгрошенном затопят  
Передышающую степь.

Весною край цветами болен,  
Больна встреможенная гладь.  
Гак любо вспаханому полю  
Поклоны жаркие метать!

Но вот в последнем потрясенце  
Легит звена засохший лист —  
И в блоках закат осенний  
Горит, румянец и огнист.

Дождями залито поле,  
Теперь нужной не угрожает.  
Лильевые щеки больно колят  
Голов обильный урожай.

Жизни шумен поток,  
Перекаты мутны.  
Разве он не высок,  
Плечи не могут чин?

Оттого ль, что в потоках  
Здесь прошла цыганка,  
Так горланит в руках  
Пьяная тальянка?

Перед палом вчера,  
Небо разошло..  
Так идут вечера  
Зною сушат тело!

А дни вперед без передышки  
Летят с ухаб на ухаб.  
Войной запахло по наслышке,  
Бонец карьер пастуха.

Читал гумагу ставший прыстав,  
Подняв значительно ладонь.  
И вот задорно, голосисто  
Запела пьяная гармонь.

Заря позолотила дала,  
Бусты склонились у реки  
И долго горе заливали  
Царевы волной мужики.

(Продолжение следует.)

## Что полезно знать.

### Новое в законодательстве.